

Döntetlenül végződött a szegedi cserkészek hadijátéka

(A Délmagyarország munkatársától) „A hialottak gyülekezzenek a kijelölt helyen!” Ez az első hang, ami megüti az ember fülét, amikor megérkezik Baktóba. Cserkészek gyakorlatoznak itt, készülnek a vasárnap délutáni harószzerű cserkésztájkra. A nagy körben ülő, mintegy háromszáz főnyi cserkésznek Bakonyi László cserkésztiszt a játék vezetője, magyarázza a szabályokat és éppen most kezdi elmesélni a játék „feltevéseit”. A feltevés a következő:

A „tatórok” Batu kán vezetésével igyekeznek áttörni a Kárpátok gerincét, hogy hazánkra törjenek. A számbelileg jóval gyengébb magyar csapatok a Vereckei-szoros körül foglalták el állásaikat, mert kémeik szerint a tatárok főcsoportja erről szándékozik támadni.

Ezt a történelmi jelenetet akarják megisméltetni a szegedi cserkészek és a makóiak egy csapata, akik kerékpárral a gyorscsapatok szerepét töltik be. Érdekes, hogy az egész gyakorlat — a régi feltevés ellenére — modern felgyverekkel folyik. A kerékpáros csapatok, a gépfegyverek (látcső állványon) és a kézi gránátot pótló kemény papírlabdák mind a legmodernebb háború lehetőségeit ismertetik meg a most még csak játékból, de holnap talán már komolyan küzdő fiúkkal.

Az oktatásnak már vége is van és nótázás, valamint kiadás ebéd után megkezdődik a harc.

A körtöltés egy lejárója szerepel a Vereckei-szoros másaként; ezt védik Marián Miklós cserkésztiszt vezetésével a magyar csapatok. A „harctér” másik végén a „kutyafejű tatárok” gyülekeznek harcéhesen és a történelem hagyományaihoz híven nagy csatazajjal. Végre elhangzik Szabó Dezső kerületi főtitkár, tatár fővezér indító parancsa és elindul a tatár sereg a régen áhított mezők felé. Kezdetben háborítatlanul, bár nagyon óvatosan vonul előre a százon jóval felüli tatár horda, de egyszerre megszólal a gépfegyver és „véres fejjel”, vagy inkább lógó orral hagyja el a terepet néhány „tatár.” A főcsapat azonban megy tovább, megkerülik a magyar előőrsöt és „helyi csatározások” árán már egészen megközelítik a szorost. Egyszerre megszólal a magashól egy távolfelderítő repülőgép géppuskája s megindul a támadás. Mindezt egy magas fára felkúszott távosöves örs ügyességének köszönheti a magyar csapat.

A támadás azonban csak pillantra torpant meg. A nagy lendületet nem lehet megállítani. Az utolsó roham előtt szólal meg a főhadiszállás lefújó kürtjele.

Jókedvű éneklés és uzsonna után hirdette ki a döntést a játékvezetés. Győztes nincs, egyetlen győztes a magyar fiúk kitartása és leleményessége.

(B. A.)

SZOMBATI huzásra

még vehet

osztály- sorsjegyet PETŐ ERNŐ

főárusítónál

Szeged, Széchenyi-tér 2a.

Könyvtárat az iparostanoncoknak

(A Délmagyarország munkatársától) Majtényi Béla dr. hittanár elhatározta, hogy a szegedi iparos ifjúság lelki nevelésének a kimélyítésére iparostanonc könyvtárat állít fel. A könyvtár felállításához a könyveket társadalmi akció útján akarja beszerezni Majtényi Béla. Elgondolásai szerint, hogy a könyvtár teljes legyen, közel ezer pengő értékű, főleg katolikus világnézeti könyvekre lenne szükség. Az iparostanonc könyvtárat egypengős adományokból gondolja megvalósítani Majtényi Béla. Az adományokat a szegedi Korda könyvkereskedésbe juttassák el azok, akik részt kívánnak venni a nemes kezdeményezésben.

—o—

— Megnyitott a Katolikus Nőszövetség vezetőközpont tanfolyama. A Katolikus Nőszövetség vezetőképző tanfolyamot rendez a katolikus nőegyesületek vezetői és tagjai számára. A tanfolyam hétfőn reggel 8 órakor megnyitott a Nővédő Egyesület színházában. Az első nap rekorekciós lelki nap volt. Reggel 8 órakor szentmisével kezdődött, majd Halász Pál dr. belvárosi plébános négy elmélkedést tartott a tanfolyam hallgatói számára, a világi apostolkodásról. A tanfolyamra 45 hallgató jelentkezett, de az első napon a vidékiek még nem érkeztek mind meg, így a hallgatók száma 30 volt. Kedden P. Borbély István S. J., Muntyán István dr., Svachulay Ilona, nőszövetségi központi titkár, Sáfrán Györgyi főiskolai tanárnő és Sprenger Mercedes dr. nőszövetségi központi főtitkár tartanak előadásokat a tanfolyam hallgatói számára.

— A hivatásszervezet hírei. A hivatásszervezet a közeljövőben női szabóipari szaktanfolyamot rendez és a tanfolyam vezetésére Csajághy Lajos szakoktató tanárt kéri fel, aki a hivatásszervezet legutolsó női szabóipari tanfolyamát is oly nagy sikerrel vezette. Jelentkezés a hivatásszervezeten. A hivatásszervezet férfiszabóipari tagjai számára férfiszabóipari szakmai tanfolyamot is rendez, amelyre a jelentkezéseket szintén minél előbb kéri.

— Betöréses lopások. Hétfőn több kisebb lopási ügyben tetek feljelentést a rendőrségen. Dobó Sándor Szatymaz 469. számú tanyájában az éj folyamán ismeretlen tettes behatolt és több mázsa almát lopott el. — Vasárnapra virradó éjjei tolvaj járt Bézi Elemér Füredi-utca 1. számú lakásában és onnan 100 pengő értékű holmit, közöttük egy iparművészeti aranygyűrűt is ellopott. A lopások ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Titokzatos éjszakai lövöldözés. Titokzatos lövöldözés ügyében tett hétfőn feljelentést a rendőrségen Kertész István Ószeszek 184. szám alatt lakó gazdálkodó. Kertész megjelent a rendőrségen és elmondotta, hogy vasárnap éjszaka éles dörrenésre lett figyelmes. Felkelt, hogy megtudja a dörrenés okát és meglepetve állapította meg, hogy az ismeretlen éjszakai lövöldöző háznak konyhaablakán keresztül lőtt be. A lövöldözés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

HIREK

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjóslat: Keleti, délkeleti szél, nyugaton felhős idő, esetleg kisebb eső és mérsékelt éjszakai lehülés. Északon és keleten derültebb idő, éjjel erős, néhol a fagypontra is terjedő lehülés. A nappali hőmérséklet alig változik.

— Buza László jogikari dékán bucsulátogatója a városházán. A távozó jogi kar dékánja: Buza László dr. hétfőn délben bucsulátogatót tett a városházán: megjelent Tukats Sándor dr. főispán, majd Pálffy József dr. polgármester hivatalában. A távozó jogikar szerdán végzi az utolsó egyetemi funkcióit Szegeden: kormányzógyűrűs doktort avat. Ezzel bucsuzik a Ferenc József-tudományegyetem Szegedről.

— Szentes nagy napja. Szentesről jelentik: Vasárnap négyszeres ünnepet ült Szentes. Nagyszabású ünnepségek keretében adták át rendeltetésének a téli gazdasági iskolát és a csendőrlaktanyát. Ugyanekkor helyezték el a létesítendő tüdőbeteg-otthon alapkövét és avatták fel az ország első földmunkásszobrát. A nagyszabású ünnepségeken megjelentek vitéz Bonczos Miklós dr., vitéz Lukács Pál, Algyai Hubert Pál, Szász Lajos államtitkár, Tórs Tibor, a képviselőház alelnöke, vitéz Haász Aladár miniszteri osztályfőnök és Tomcsik József egyetemi tanár, a belügyminisztérium egészségügyi osztályának vezetője. A téli gazdasági iskolát K. Nagy Sándor dr. polgármester beszéde után a kormány nevében Lukács Béla államtitkár adta át rendeltetésének, míg a csendőrlaktanyaavató beszédet vitéz Nemerey Márton csendőrtábornok mondotta. A tüdőbetegotthon alapkövét vitéz Bonczos Miklós dr. államtitkár helyezte el. A földmunkásszobrot pedig vitéz Haász Aladár miniszteri osztályfőnök avatta fel. Az ünnepségeken Szász Lajos és Bonczos Miklós államtitkárak mondtak beszédet.

— Előléptetés és áthelyezés. Az Angol-Magyar Bank Rt. szegedi fiókjánál Kálmán József főkönyvelőt 20 éves kitűnő munkásságának elismeréséül főnökhelyettesé neveztek ki. Ezzel a kitűnő elismeréssel Kálmán József majdnem két évtizedes, lelkiismeretes, szakszerű és odaadó munkásságát kívánja honorálni az intézet igazgatója. A makói fiók működését az intézet — az országos bankkoncentrációs törekvések folytán — megszüntette, ezért a makói fiók volt vezetőjét, Lénárt Pál dr. helyettes fiókgazdát Szegedre helyezték át. Lénárt Pál dr. kitűnő felkészültségű, széles látókörű, kiváló kereskedelmi érzékű szakember, aki bizonyára nagy nyeresége lesz a szegedi közgazdasági életnek.

— A természetes „Ferenc József” keserűvíz régóta kitűnően bevált háziszer megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hasajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— Száz kiadást ért meg a Károli-féle vizsolyi biblia. Budapestről jelentik: Károli Gáspár emlékének áldozott vasárnap a magyarországi református és evangélikus egyház közösen megrendezett országos ünnepségek keretében. Háromszázötven éve annak, hogy a néhai gönci református esperes magyar nyelvre lefordította a Bibliát. Budapestén két egyetemes egyházi istentisztelet volt, az egyik a Kálvin-téri református templomban, a másik a Deák-téri evangélikus templomban. Délben kezdődött meg az emlékünnepe. Az új városháza dísztermében folyt le az ünnepség. A díszemlény főasztalára helyezték a vizsolyi Biblia első, 1590-ben megjelent példányát. A díszülésen megjelent a protestánsok valamennyi püspöke, közöttük két erdélyi püspök is. A megnyitót Ravasz László református püspök mondotta s megnyitó beszédében arról a nyelvújító hatásról beszélt, amelyet a magyarnyelvű Biblia előidézett. A többi között beszéde további során a következőket mondotta: Az a tény, hogy egy nép életében s éppen a magyar nép életében a Biblia lefordítása révén élő könyv s a nép könyve lett, épp oly jelképes bekapcsolódást jelent az egyetemes avagateurópai műveltségbe, mint amelyet Szent István a magyar nép megkeresztelésével hajtott végre. Révész Imre református püspök, az országosnevelési egyháztörténetirő ünnepi beszédében a reformátor jelképes arcát mutatta be, majd beszámolt arról, hogy a mostanig éppen százszor adták ki a Károli-bibliát, amely a legelterjedtebb magyar nyelvű. Zsirai Miklós budapesti egyetemi tanár beszélt még Károli nyelvvezetőről.

— Adományok az „Erdélyért-akcióra”. A főméltóságú asszony „Erdélyért-akciójára” hétfőn a következő adományok érkeztek szerkesztőségünkbe. Fülöp Gyula 15.—, Olasz Béla dr. 5.—, Dobó Ferenc Királyhalom 10.—, Kertész Béla dr. 20.— pengő. Összes gyűjtésünk 944.21 pengő.